

体育 | 重点



辽话题

全运“乱象”何时休？

本届全运会正式开赛仅两天，奥运冠军和世界名将落马的现象比比皆是。1日的射击赛场，奥运冠军无一人获得金牌。击剑赛场，欲为自己运动生涯画上圆满句号的北京奥运冠军仲满无缘男子佩剑个人赛四强；体操赛场，手握奥运五金的中国体坛奥运“多金王”邹凯在自己的强项自由体操上出现重大失误，无缘该项决赛。明星爆冷，有自身伤病和状态调整的原因，更体现了“长江后浪推前浪”的自然规律，这种“乱象”增加了赛事的不可预测性。但赛场外的一些“乱象”，却在削弱已经备受争议的全运盛会的魅力。

全运会开幕之前，奥运冠军陈一冰就在微博上对自己所属天津代表团表示不满，意为自己因伤不能参加全运会而被冷落甚至无视。如今，已抵达大连观看体操比赛的陈一冰仍然无法平息自己“受伤”的心情。

在1日的自行车女子山地越野赛结束之后，金牌得主、江苏选手任成远的参赛资格备受争议。据报道，任成远曾因兴奋剂问题消失两年而未被通报，但在自行车击剑运动管理中心的一纸模糊规定下打开了参赛大门。早在得知任成远可能参加全运会的消息时，安徽、浙江、辽宁等9个省的自行车队就签署了《关于江苏运动员任成远参加第十二届全运会女子山地车预赛、决赛资格问题》的情况反映，但未能收到效果。

昨天公开水域比赛女子10公里游泳由于有运动员发生冲突，场面一度混乱，而发生冲突运动员最终没有完成比赛。

在市场大潮的冲击下日显“脆弱”的全运会，已经难再承受太多负面新闻的“折腾”了。我们期待着，未来10日，赛场内的“乱象”能带给我们更多的精彩，赛场外“乱象”会越来越——全运会的华丽转身，从第十二届开始。

铜牌，有遗憾，并不影响传奇 风轻云淡张秀云



眼看着终点线逐渐接近，但自己与前面两位年轻选手的差距并不见缩小，37岁的张秀云知道，用一枚金牌来作为自己职业生涯句号的愿望要落空了，但这并没有影响她的斗志，奋力划桨，全力冲刺，最终，代表河南队参赛的张秀云胸前挂上了一枚沉甸甸的铜牌。

曾经的4枚全运会金牌得主，去年代表中国队参加了伦敦奥运会，赛前，每个人都把张秀云列为女子单人双桨金牌的有力争夺者。但作为一名老将，而且患有严重的心脏病，只有张秀云知道“坚持”的难度有多大，危险有多高，不过她依然做出了自己的选择。

劣势，多少有些意外，但还是早就显现出来。昨天的比赛中，刚开始张秀云就稍稍落后于东道主选手唐宾和另外一名福建选手，而在过了1000米以后，她已经完全被甩在身后，最终名列第三。“本届全运会将是我赛场的终点，尽管只是一枚铜牌，但我已经无怨无悔，这是我赛场的最后2000米。”赛后的发布会上张秀云如此说。

虽然没能如愿实现夺金目标，但面对这位坚强的老将，没有人再忍心责怪。“她已经尽力了，浑身伤病划成这样的成绩真的很不容易，成绩是有点遗憾，尽管还不是平时训练的最好水平，但我们已经无法对这位老将要

求太多了，年近四十还驰骋赛场，单凭这点精神就足以让我们感到欣慰。”河南省水上运动中心主任付汝成说。

在结束了赛艇生涯之后，张秀云将向女儿兑现那个已经许下了很久的诺言：陪她到国外读书。真正回归平常、平淡的生活，但一枚铜牌并不会让她水上的传奇失色。

的确如此，如同大连清晨还下着冷冷细雨，开赛前骤然晴空万里一样，张秀云的心里也是一片风轻云淡。挂桨之后，她将拥抱生活，享受亲情。

郑州晚报首席记者 郭韬略
郑州报记者 白韬 辽宁报道



“讲文明·树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



丰收之后

颗粒归仓

